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Θέμα: «Ορισμός/ βελτίωση θέσεων στάθμευσης Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) στη Νάξο» 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να φέρουμε εις γνώση σας την επιτακτική ανάγκη 

δημιουργίας και σαφούς οριοθέτησης επιπλέον θέσεων στάθμευσης για Άτομα με Αναπηρία 

(ΑμεΑ), καθώς και τη βελτίωση της πρόσβασης στις ήδη υπάρχουσες θέσεις, σε κεντρικά σημεία 

της Νάξου και των Μικρών Κυκλάδων. 

Συγκεκριμένα, παρατηρείται ότι σε αρκετά σημεία της πόλης της Νάξου όπου υπάρχει 

αυξημένη κίνηση, όπως κοντά σε κεντρικούς/εμπορικούς δρόμους, σχολεία, δημόσιες 

υπηρεσίες, υγειονομικές δομές, κεντρικές εκκλησίες, είτε δεν υπάρχουν επαρκείς θέσεις 

στάθμευσης ΑμεΑ, είτε δεν είναι εύκολα προσβάσιμες λόγω κακής σήμανσης ή λόγω 

στενότητας του χώρου. 

Ιδιαίτερα σε ένα νησί όπως η Νάξος, που η γοητεία της είναι συνυφασμένη με τις 

απαράμιλλης ομορφιάς παραλίες της, η πρόσβαση σε αυτές ενός ατόμου με κινητικά 

προβλήματα είναι άκρως ελλιπής και προβληματική, καθιστώντας την εν τέλει απλά 

απαγορευτική.   

Η έλλειψη προσβάσιμων θέσεων στάθμευσης δυσχεραίνει την καθημερινότητα των 

ατόμων με αναπηρία και συχνά καθιστά αδύνατη την ασφαλή και αυτόνομη μετακίνησή τους. Η 

διασφάλιση κατάλληλων, ξεκάθαρα σηματοδοτημένων και εύκολα προσβάσιμων θέσεων 

αποτελεί όχι μόνο υποχρέωση της τοπικής αυτοδιοίκησης, αλλά και πράξη σεβασμού και 

ισότητας προς όλους τους δημότες. 

 

Για τον λόγο αυτό, παρακαλώ όπως εξετάσετε: 

1. Την οριοθέτηση νέων θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ σε σημεία υψηλής ανάγκης. 

 

Τον σχεδιασμό των θέσεων για τη χώρα της Νάξου μπορείτε να τον δείτε στη φωτογραφία 1. 

Τα εικονίδια με μπλε αναπηρικό σήμα είναι οι θέσεις που υπάρχουν ήδη, κάποιες εξ’ αυτών 

χρειάζονται παρεμβάσεις, ενώ τα κόκκινα εικονίδια είναι οι προτάσεις μας για προσθήκη 

θέσεων. Όπως παρατηρείτε στον χάρτη αυτό, οι υπάρχουσες θέσεις, δεν είναι κοντά στις 

καθημερινές ανάγκες των ΑμεΑ αλλά περιφερειακά της πόλης και σε τουριστικά σημεία. Στόχος 
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της πρότασής μας είναι η δημιουργία νέων θέσεων που θα διασφαλίζουν όσο το δυνατόν 

καλύτερη πρόσβαση στις βασικές υπηρεσίες και υποδομές που εξυπηρετούν τις καθημερινές 

ανάγκες των μόνιμων κατοίκων. 

 

Πιο συγκεκριμένα οι προτεινόμενες θέσεις: 

 Χώρος έμπροσθεν 2ου Δημοτικού Σχολείου Νάξου: Χώρος όπου μπορεί να σταματήσει 

ένα όχημα με ασφάλεια και παρέχεται πρόσβαση στην οδό Παπαβασίλειου (κεντρικός 

δρόμος της πόλης, με πλήθος εμπορικών καταστημάτων και άλλων υπηρεσιών) 

(Βλ. σχετικά φωτογραφία 2)  

 Θέσεις στάθμευσης στα δεξιά της εκκλησίας του Αγ. Νικοδήμου: Χώρος στάθμευσης 

όπου ήδη υφίσταται οπότε εύκολα σηματοδοτείται. Επιθυμητός αριθμός θέσεων 02 (δύο) 

όπου θα εξυπηρετείται η ευρύτερη περιοχή όπως εκκλησία Αγίου Νικοδήμου, Νοσοκομείο 

Νάξου, φαρμακείο, φυσικοθεραπευτήριο, πάρκο Έλλης/παιδική χαρά, κτίριο Εφορίας Νάξου, 

εμπορικά καταστήματα. 

 Δημοτικό πάρκινγκ πλησίον γραφείου κτηματογράφησης: Θέση στάθμευσης κοντά στην 

έξοδο, με σήμανση. Στην ευρύτερη περιοχή βρίσκεται παιδότοπος και εμπορικά 

καταστήματα. 

 Θέσεις στάθμευσης στο δημοτικό πάρκινγκ απέναντι από το street cafe:Λόγω της 

έκτασης του πάρκινγκ αλλά και των μεγάλων αναγκών του καλοκαιριού, χρειάζονται για την 

ασφάλεια των ΑμεΑ θέσεις στις δύο άκρες αυτού. 2 θέσεις στάθμευσης κοντά στο street 

cafe, στην πάνω δεξιά γωνία του πάρκινγκ και 2 θέσεις στην κάτω αριστερή γωνία. Από το 

πάρκινγκ αυτού εξυπηρετούνται νηπιαγωγεία, σούπερ μάρκετ, πληθώρα καταστημάτων και 

πρόσβαση το καλοκαίρι προς την πλατεία πρωτοδικείου, όπου λόγω της στενότητας των 

δρόμων δεν υπάρχει πλησιέστερο σημείο για δημιουργία θέσεων για ΑμεΑ. 

 Νέες θέσεις στο προαύλιο του κλειτού γηπέδου, πλησίον του Μασούτη: Στο σημείο 

αυτό, ιδίως τους θερινούς μήνες η πρόσβαση των ΑμεΑ είναι αδύνατη λόγω της πληθώρας 

των αυτοκινήτων. Στο σημείο αυτό υπάρχουν σχολεία, γήπεδα, σούπερ μάρκετ αλλά και 

καταστήματα. Μετά το πέρας των εργασιών στον χώρο, μπορούμε να προτείνουμε ακόμα 

πιο συγκεκριμένα, το κατάλληλο σημείο για τις θέσεις στάθμευσης. 

 Παραλιακή οδός Χώρας Νάξου: Υφίστανται στην μικρή προβλήτα τέσσερις (04) θέσεις 

στάθμευσης ΑμεΑ με πραγματικά ευρεία χρήση, ωστόσο η διάσταση του χώρου είναι τόσο 

περιορισμένη που για ένα όχημα ΑμεΑ δεν επαρκεί. Είθισται ένα όχημα ΑμεΑ να είναι 

μεγάλων διαστάσεων και επίσης προκειμένου να επιβιβαστεί ο έχων ανάγκη, χρειάζεται 

διάπλατο άνοιγμα των θυρών, ιδίως στην περίπτωση που ο οδηγός κινείται με αναπηρικό 

αμαξίδιο. 

Οι υπάρχουσες θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ, είναι οριοθετημένες στο πιο στενό σημείο της 

μικρής προβλήτας, επιφέροντας έτσι σημαντικά προβλήματα όπως αδυναμία ανοίγματος του 

πορτ-μπαγκάζ όπου βρίσκεται το αμαξίδιο, δυσκολία χειρισμών του οχήματος να 

ξεπαρκάρει, όταν κατά τους θερινούς μήνες στην αριστερή πλευρά της μικρής προβλήτας 

είναι σταθμευμένα πλήθος δικύκλων ενώ τέλος, τίθεται θέμα ασφάλειας, διότι το άτομο 

ΑμεΑ και ο συνοδός του που προετοιμάζονται για την από/επιβίβαση στέκονται πραγματικά 

μέσα στη μέση του δρόμου. 



(Βλ. σχετικά φωτογραφίες 3-4-5) 

Προτείνεται λοιπόν, οι τέσσερις (04) αυτές θέσεις να μεταφερθούν λίγο πιο πίσω στην μικρή 

προβλήτα, στο σημείο που αρχίζει να πλαταίνει. 

 Θέσεις οριοθετημένες εντός των δημοτικών χώρων στάθμευσης (έναντι Δημαρχείου)  

Στο σημείο αυτό, λόγω στενότητας του χώρου σε συνδυασμό με το μήκος των αυτοκινήτων, 

επιβάλλεται να τοποθετηθούν κολωνάκια στην δεξιά πλευρά του δρόμου απέναντι από τις 

θέσεις στάθμευσης, ώστε να αποτρέπεται η στάθμευση οχημάτων Υπογραμμίζεται ότι στην 

περίπτωση που σταθμεύουν οχήματα στη δεξιά πλευρά του δρόμου, ο χώρος που απομένει 

είναι τόσο στενός που αφενός δεν μπορεί να ξεπαρκάρει το όχημα ΑμεΑ και αφετέρου δεν 

επαρκεί ο χώρος να περάσουν λοιπά οχήματα. 

(Βλ. φωτογραφία 6) 

 Περιοχή Αγ. Θαλελλαίου, κάθετα και αριστερά από τη ράμπα του νηπιαγωγείου: Υψηλής 

προτεραιότητας δεδομένου ότι στην περιοχή υπάρχουν το Ειδικό Νηπιαγωγείο, το Ειδικό 

Δημοτικό, η δομή ΚΔΑΠ ΑμεΑ καθώς και ο Σύλλογος ΑμεΑ Νάξου. 

(Βλ. φωτογραφία 7) 

 Στο αεροδρόμιο, κοντά στην είσοδο, τουλάχιστον 2 θέσεις μακροχρόνιας στάθμευσης. 

 Σε παραλίες! Δεδομένης της μεγάλης δυσκολίας να κινηθεί επί της άμμου ένα 

αναπηρικό αμαξίδιο, επιβάλλεται να υπάρχουν θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ στα σημεία εκείνα 

της παραλίας, όπου η απόσταση πάνω στην άμμο από τη θέση στάθμευσης μέχρι την 

θάλασσα να είναι η μικρότερη δυνατή. 

Ενδεικτικά, με κριτήριο την απόσταση επί της άμμου, αναφέρεται: 

*παραλία Αγίου Προκοπίου στο σημείο εκκλησάκι,  

*παραλία Αγίου Προκοπίου στη διασταύρωση με δρόμο προς Αγία Άννα,  

*παραλία Αγίου Γεωργίου, επί του δρόμου, όπου το πλάτος του δρόμου επαρκεί για θέση 

στάθμευσης, 

*παραλία Αγίας Άννας, επί του δρόμου, όπου το πλάτος του δρόμου επαρκεί για θέση 

στάθμευσης, 

*παραλία Πλάκας, επί του δρόμου, όπου το πλάτος του δρόμου επαρκεί για θέση 

στάθμευσης,  

*παραλία Μικρής Βίγλας, πλησίον στην ταβέρνα Λιόφαγου 

 

2. Τη σωστή σήμανση και διαγράμμιση των θέσεων, ώστε να είναι εύκολα αναγνωρίσιμες. 

 

3. Την απομάκρυνση εμποδίων ή παρανόμως σταθμευμένων οχημάτων, μέσω τακτικών 

ελέγχων. 

 

4. Τη βελτίωση της προσβασιμότητας στο χώρο πέριξ των θέσεων στάθμευσης με 

κατάλληλες ράμπες, επαρκή χώρο ανοίγματος θυρών και μη ολισθηρές επιφάνειες. 

(Ενδεικτικά αναφέρεται, ότι στις θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ που υπάρχουν στην μικρή 

προβλήτα, δεν υπάρχει ράμπα προκειμένου να ανέβει με ασφάλεια το αμαξίδιο στον 

πεζόδρομο!) 



Σαν επιπρόσθετη πληροφορία σας γνωρίζεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

25 του ΦΕΚ 6213 Β΄/2022, «Ειδικές ρυθμίσεις για την εξυπηρέτηση ατόμων με αναπηρία σε 

κοινόχρηστους χώρους των οικισμών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών», ορίζεται ότι 

στους κοινόχρηστους χώρους προβλέπεται η κατασκευή χώρων στάθμευσης κοινής χρήσης για 

τα οχήματα των ατόμων με αναπηρία, σε ποσοστό 5% επί του συνόλου των προβλεπόμενων 

θέσεων, με ελάχιστο αριθμό τη μία (01) θέση. Το ελάχιστο πλάτος των ειδικών αυτών θέσεων 

καθορίζεται σε 3,50μ.  

Από τις ειδικές αυτές θέσεις μία (1)τουλάχιστον ικανοποιεί απαιτήσεις στάθμευσης 

αναπηρικών οχημάτων τύπου VAN ή πρόσβασης σε όχημα από το πίσω μέρος με ελάχιστες 

απαιτούμενες διαστάσεις 4,50μΧ6,60μ. Στο τμήμα που προβλέπονται οι ειδικές θέσεις 

οχημάτων ατόμων με αναπηρία προβλέπεται η κατάλληλη σύνδεση της στάθμης του χώρου 

στάθμευσης με τυχόν παρακείμενο πεζοδρόμιο με κεκλιμένο επίπεδο. 

Οι ειδικές θέσεις στάθμευσης σημαίνονται επί εδάφους και επί στύλου με το Διεθνές 

Σύμβολο Πρόσβασης. Επίσης, οι χώροι στάθμευσης οχημάτων ατόμων με αναπηρία σε 

οργανωμένους δημοτικούς χώρους πρέπει να βρίσκονται κοντά στην είσοδο/έξοδο και να  

υπάρχει καθοδηγητική πινακίδα για τον εύκολο εντοπισμό τους. Επιπλέον, διαφοροποιούνται 

από το οδόστρωμα με τη χρήση ειδικού αντιολισθητικού υλικού για άσφαλτο, χρώματος μπλε 

με λευκό περίζωμα και λευκό διεθνές σήμα στο κέντρο της θέσης. 

Εκτιμώντας ότι μία αγαστή συνεργασία θα ευοδώσει στο μέγιστο βαθμό προκειμένου όλοι 

οι δημότες και επισκέπτες του νησιού να έχουν ίσα δικαιώματα στην ελευθερία πρόσβασης και 

μετακίνησης, είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συνεργασία χρειαστεί.  

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για την προσοχή σας. 

Με εκτίμηση, 

η πρόεδρος Καμβύση Αγγελική 

και τα μέλη του Δ.Σ του Συλλόγου. 
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